
 

令和５年１２月に実施した「令和５年度学校評価アンケート」の結果は次のとおりです。 

（保護者回答率：６４％、生徒回答率：８７％、職員回答率：１００％）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大  樹   発 行 ：流山市立八木中学校  

令和５年度  特別号  

令和６年１月３１日発行  

学校に来ることを楽しみに
している生徒は全体の約 ９
割ですが、１割の生徒はそう
思っていないことがわかりま
す。教育相談等を活用しなが
ら、そう感じている理由を把
握し、登校する楽しみを見出
せるよう支援するとともに、
さらに学校行事や部活動も
含め、教育活動全体が充実
したものになるよう努めてい
きます。 

学校全体として、概ねよい
評価をいただいていると考
えています。礼儀や挨拶は、
生涯にわたって人との関わり
において重要な要素だと考
えています。生徒会の３本柱
の一つにも掲げられ、八木中
の伝統となっていますので、
すべての人が気持ちよく過ご
せるよう引き続き指導してい
きたいと思います。  

一人一台のタブレット端
末や ICT 機器を効果的に活
用 し 、引 き続 き 「 わかる授
業」を目指し、職員研修を重
ねながら指導の工夫を図っ
ていきます。また、生徒や保
護者の方々がどのような部
分において、授業でのわかり
にくさがあるのか検証を進
めていく必要性があると感
じています。 

施設設備の経年劣化につい
ては、引き続き市教育委員会
に相談しながら修繕整備を進
めていきたいと思います。生徒
の自転車の乗り方については、
その都度 、該 当方面の生徒を
集めルールについて確認しまし
た。今 後 も保 護者 の方々や地
域の皆様と協力しながら、学校
内外において生徒が安心 、安
全に学校生活を送ることがで
きるよう努めていきます。  
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（１）学校に来ることや授業が楽しみだ

とてもそう思う そう思う そう思わない 全くそう思わない
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（２）礼儀正しく、元気よく、進んで挨拶している

とてもそう思う そう思う そう思わない 全くそう思わない
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（３）授業はわかりやすい
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（４）安全に配した施設、整備面での環境整備を行っている

とてもそう思う そう思う そう思わない 全くそう思わない



いじめは、人 権侵害であり、
生命又は心身に重大な危険を
及ぼすものです。また、決して許
されるものではなく、どこにでも
起こりうるものです。今後も学
校生活アンケートや生徒からの
直接の訴え等で積極的な認知
を進め、流 山市立八木中学校
いじめ防止基本 方針に沿 って
適切に対応し、生徒と教職員 、
保護者が「しない、させない、許
さない」を掲げ取り組んでいき
ます。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４０年を経過した校舎にも
関わらず、生徒達の一生懸
命な清掃活動のおかげで綺
麗に保つことができていま
す。清掃は、生徒会の３本柱
の一つに掲げられてますの
で、引き続き、無言清掃、気
づき清掃を推進し、清潔で整
理整頓された学校環境を保
つことができるよう努めてい
きます。 

昨年度に引き続き、学校
評価アンケートの中で、保護
者の方々からの肯定的な評
価が一番低い項目になって
います。フォーサイト、学校生
活アンケート、Q-U を活用す
るとともに、保護者の方々と
の面談等を通じて連携しな
がら、生徒理解を深め、生徒
の様子を把握し、個に応じた
指導の充実を図っていきま
す。 

生徒指導は、一 人一人が抱
える個別の困難や課題に向き
合い、「 個性の発見とよさや可
能性の伸長、社会的資質・能力
の発達」に資する重要な役割を
有しています。学校教育 、家庭
教育、地域教育のそれぞれが担
う役割を果たしながら、生徒の
間違った行動には適切に指導
していきたいと思います。学校
では、教 職員 の一方 的で威 圧
的な指導ではなく、生徒に指導
する内容は教職員も自らを振り
返り説得力のある生徒指導と
なるよう進めていきます。  

体育的行事や部活動の大
会等において保護者の方々
に制限なく参観いただけるよ
うになり、生徒達のモチベー
ション向上につながったと思
います。今後も授業や部活
動等において技能向上を図
るうえで必要となる基礎体
力向上に努めていきます。そ
して、生涯にわたって心身の
健康を保持するために大切
となる運動に親しむ資質の
指導を引き続き行っていき
ます。 
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（６）生徒の能力や努力を把握し、個に応じた指導をしている

とてもそう思う そう思う そう思わない 全くそう思わない
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（５）清掃は行き届き、整理整頓されている

とてもそう思う そう思う そう思わない 全くそう思わない
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（７）生徒の間違った行動には適切に指導している

とてもそう思う そう思う そう思わない 全くそう思わない
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（８）仲間を大切にし、いじめのない学校にしようと行動している

とてもそう思う そう思う そう思わない 全くそう思わない
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（９）授業、部活動等様々な活動を通して体力向上に努めている

とてもそう思う そう思う そう思わない 全くそう思わない



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在 、学校では生徒に対
しては、学校生活アンケート
やフォーサイト、心の天気等
で相談する手段を確保して
います。また、保護者の方に
対しては、保護者面談期間
やスキットメール等で相談す
る手段を確保しています。今
後も速やかに丁寧に対応す
るとともに、相談内容に応じ
て、スクールカウンセラーや
関係機関と連携しながら対
応していきたいと思います。  

５月の新型コロナウイルス
感染症 ５類移行に伴い、各
行事がより一層、充実した内
容になるように進めてきまし
た。生徒自身が主体的で楽
しみながらも達成感や充実
感が得られるような実施計
画を立案し、概ね目的が達
成されたのではないかと感じ
ています。しかし、生徒と保
護者の方では評価に差があ
るので検証を進めていく必
要性があると感じています。  

今年度も「ティーチングか
らコーティングへ」を経営の
重点として取り組んできまし
た。目指す学校像であるわか
る授業 、実力がつく教育活
動が展開される学校、「通い
がい」「通わせがい」が感じら
れる学校、保護者・地域の声
を聴き、信頼される学校を達
成できたかを考察して来年
度に生かしていきます。  

日々の教育活動は、でき
る限り毎日更新しているホー
ムページに掲載し公開してき
ました。また、ホームページを
気軽にご覧いただけるようホ
ームページの QR コードを学
校だよりにも掲載してきまし
た。ホームページを見れば教
育活動のすべてがわかるよう
さらに充実させ、引き続き、
開かれた学校づくりを推進
し、適切な情報を積極的に
公開していきます。  

保護者面談、部活動保護
者会、PTA バザー、学校運
営協議会等を通じて、本校
の教育活動や生徒の様子に
ついて、意見交換や連携を
進めてきました。今年度から
発足した八木中学校区学校
運営協議会を中心に「地域
とともにある学校づくり」に
向け、保護者の方々と地域
の皆様とさらに連携を深め
ながら、教育活動を実施して
いきたいと思います。 
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（１０）生徒や保護者、地域の方々からの相談、問い合わせに親切、丁寧

に対応している

とてもそう思う そう思う そう思わない 全くそう思わない
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（１１）楽しみながらも達成感を得るような行事を計画し、実行している

とてもそう思う そう思う そう思わない 全くそう思わない
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（１２）学校教育目標「心優しく、たくましい生徒の育成」に向けて

取り組んでいる

とてもそう思う そう思う そう思わない 全くそう思わない
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（13）学校だより、ホームページなどを通して保護者や地域の方々の理

解を得るように努めている

とてもそう思う そう思う そう思わない 全くそう思わない
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（14）保護者や地域の方々と連携を図り、地域の中の学校として活動

を進めている

とてもそう思う そう思う そう思わない 全くそう思わない



 

「令和５年度学校評価アンケート」結果の考察  

本校の教育活動に対し、どの項目においても概ね肯定的に評価をいただけていることに対し感

謝申し上げます。また、日頃より本校の教育活動に対し、ご理解とご協力、ご支援をいただきありが

とうございます。 

今年度は、５月の新型コロナウイルス感染症５類移行に伴い、教育活動がより一層、充実した内

容になるように実施してまいりました。３年生修学旅行、２年生林間学校、１年生校外学習の旅行

行事では、生徒自身が主体的で楽しみながらも達成感や充実感が得られるような実施計画を立案

し、目的が達成され無事に実施できたことは生徒達にとって大きな成果となりました。    

また、体育祭、土曜学習参観、PTA バザー、大樹祭、今年度から発足した八木中学校区学校運

営協議会等の行事では、保護者の方々や地域の皆様に、学校での生徒達の様子や本校の教育活

動を見ていただく機会を設定することができました。 

自由記述の中に、厳しいご意見や改善要望があったことを受け止め、保護者の方々や地域の皆

様、関係機関との連携をさらに深めながら今後の学校経営に生かしていきたいと考えています。 

「令和５年度学校評価アンケート」でいただいた結果を受け、【生徒の自立を支える学校】を目指

し、令和６年度の教育活動がさらに充実したものになるよう努めてまります。  

 

「令和５年度学校評価アンケート」へのご協力をいただきありがとうございました。 

質問 区別 R1 R2 R3 R4 R５

保護者 86% 80% 83% 82% 82%

生徒 87% 89% 88% 88% 87%

保護者 87% 86% 94% 92% 93%

生徒 88% 89% 92% 93% 90%

保護者 55% 67% 77% 77% 75%

生徒 83% 91% 94% 90% 89%

保護者 89% 90% 92% 92% ★89%

生徒 95% 94% 92% 92% ★88%

保護者 96% 92% 98% 96% 97%

生徒 85% 94% 94% 97% 94%

保護者 73% 70% 74% 72% 73%

生徒 92% 96% 92% 88% 88%

保護者 87% 80% 88% 87% 87%

生徒 92% 95% 94% 94% ★88%

保護者 88% 88% 89% 90% ★88%

生徒 95% 97% 97% 97% ★95%

保護者 91% 91% 92% 96% 92%

生徒 84% 87% 85% 88% ★83%

保護者 91% 91% 82% 89% ☆92%

生徒 95% 97% 95% 93% 93%

保護者 96% 80% 90% 92% 88%

生徒 91% 91% 95% 95% ☆95%

保護者 84% 84% 92% 93% 90%

生徒 71% 72% 89% 92% 91%

（13）学校だより、ホームページなどを通して保護者や地域の方々の理解を得るように
努めている

保護者 90% 95% 96% 96% 95%

（14）保護者や地域の方々と連携を図り、地域の中の学校として活動を進めている 保護者 92% 99% 93% 92% 93%

（１１）楽しみながらも達成感を得るような行事を計画し、実行している

（１２）学校教育目標に向けて取り組んでいる

（５）清掃は行き届き、整理整頓されている

（６）生徒の能力や努力を把握し、個に応じた指導をしている

（７）生徒の間違った行動には適切に指導している

（８）仲間を大切にし、いじめのない学校づくりに取り組んでいる

（９）授業、部活動等様々な活動を通して体力向上に努めている

（１０）生徒や保護者、地域の方々からの相談、問い合わせに親切、丁寧に対応している

（４）安全に配した施設、整備面での環境整備を行っている

学校評価アンケートにおける肯定的回答の経年変化（過去５年間）
☆：R５年度において過去５年間で最も高い評価　　　　　★：R５年度において過去５年間で最も低い評価

（１）学校に行くことを楽しみにしている

（２）礼儀正しく、元気よく、進んで挨拶している

（３）授業はわかりやすい


